



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на здравеопазването

ДО
МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ДОКЛАД
ОТ
КИРИЛ АНАНИЕВ – МИНИСТЪР НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ОТНОСНО: Проект на Решение на Министерския съвет за одобряване на доклад на министъра на здравеопазването за създаване на организация за осигуряване на лични предпазни средства, медицински изделия, медицинска и лабораторна апаратура, хигиенни материали, консумативи и други, предназначени за превенция, ограничаване разпространението, диагностика и лечение на COVID-19.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА МИНИСТРИ,

На основание чл. 31, ал. 2 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация, внасям за разглеждане проект на Решение на Министерския съвет за одобряване на доклад на министъра на здравеопазването за създаване на организация за осигуряване на лични предпазни средства, медицински изделия, медицинска и лабораторна апаратура, хигиенни материали, консумативи и

други, предназначени за превенция, ограничаване разпространението, диагностика и лечение на COVID-19.

Министерството на здравеопазването (МЗ) е създадо организация за събиране на дарения за подпомагане на дейностите за борба с COVID-19, както следва:

1. Разкрита е дарителска сметка в Българска народна банка № BNBG96613300129302. Същата е публикувана на официалната интернет страница на МЗ. Ежедневно по дарителската сметка постъпват средства и редица дарители изразяват желание да предоставят дарения в натура в помощ на борбата с COVID-19. Към 24.03.2020 г. по сметката са постъпили 491 115 лв.

2. Създаден е логистичен център, който е позициониран в базата на Български червен кръст – с. Лозен. Предприети са действия и е създадена организация от Българския червен кръст, съвместно с Министерството на здравеопазването, за съхраняване на даренията, които са постъпили в натура.

3. Агенция „Митници“, Централно митническо управление предостави на Министерство на здравеопазването отнети в полза на държавата конфискувани вещи, които се разпределят от Логистично-координационния център, създаден със заповед на министър-председателя на Република България и с ръководител главен комисар Николай Николов, съобразно необходимите потребности на лечебните заведения и държавните и общински институции.

Във връзка с гореизложеното и с цел да се осигури прозрачност при разпределение на даренията и на конфискуваните в полза на държавата вещи, и с оглед тяхното възможно най-целесъобразно разпределение, предлагам:

1. Средствата от даренията за превенция и лечение на COVID-19 да не могат да бъдат насочвани за други цели.

2. Дарението да се счита за прието в момента на постъпване на сумата по разкритата дарителска сметка на Министерството на здравеопазването в Българска народна банка, а когато дарението е в натура – в момента на постъпване в складовата база на Българският червен кръст, в село Лозен.

3. При представяне на дарението, независимо дали е в лева/валута или в натура, изрично упоменатата воля на дарителя да се спазва задължително.

4. Министерството на здравеопазването да предоставя информация на Националния оперативен щаб за борба с Коронавирус и на официалната си интернет страница www.mh.government.bg за постъпилите парични средства по дарителската сметка, както и за предадените за съхранение в склада на Българския червен кръст дарения в натура.

5. Националният оперативен щаб за борба с Коронавирус да дава предложение, както по отношение на вида на закупуваните лични предпазни средства, дезинфектанти, тестове, лекарствени продукти, консумативи, медицинска и лабораторна апаратура и други, така и по отношение на крайните получатели, в случаите когато това се отнася до лекарствени продукти, апаратура и тестове за диагностика. В случаите когато става дума за лични предпазни средства и дезинфектанти, предложение за разпределение да се дава от Логистично-координационния център с ръководител главен комисар Николай Николов. Направените от Националния оперативен щаб и Логистично-координационния център предложения за разпределение да се одобряват от министъра на здравеопазването по районни здравни инспекции (РЗИ).

6. Конфискуваните вещи от Агенция „Митници“ в полза на държавата и предоставени на МЗ да се разпределят по предложение на Логистично-координационния център, чрез регионалните здравни инспекции (РЗИ), на територията на страната.

7. Всяка РЗИ ще организира получаването на отпуснатите артикули по лечебни заведения, държавни и общински институции, в съответствие с направеното от Логистично-координационния център общо разпределение. За направеното разпределение, съответната РЗИ следва подробно да информира Логистично-координационния център и Министерството на здравеопазването. Всяко РЗИ носи административна отговорност за спазване на реда и правилата за разпределение на получените средства за борба с Коронавируса. При извършване на разпределение от съответната РЗИ на получените артикули да се вземат предвид и нуждите на социалните служби, структури на Министерството на образованието и науката и др., като при необходимост да се търси съдействието и на областните управители.

8. Когато доставката се осъществява чрез „Бул Био-НЦЗПБ“ ЕООД, съответната РЗИ следва да съдейства при осъществяване на връзката между „Бул Био-НЦЗПБ“ ЕООД и съответното лечебно заведение и/или институция. Логистично-координационният център и МЗ при необходимост съдействат на „Бул Био-НЦЗПБ“ ЕООД при реализиране на продажбите, така че да се осигури ритмичност на доставките на базата на постъпилите искания от отделните институции и лечебни заведения.

9. Министерството на здравеопазването, Министерството на икономиката и Логистично-координационния център съвместно координират действията си, така че да се събира необходимата информация и да се извършва ежедневна оценка на нуждите за обезпечаване на лечебните заведения и институции за преодоляване на кризата, свързана с разпространението и лечението на COVID-19.

В резултат на това са идентифицирани конкретните потребности от лични предпазни средства, болнично оборудване, медицинска и лабораторна апаратура, друга специализирана апаратура, диагностикуми, предпазни средства и др. В тази връзка са приоритизирани исканията по реда описан по-горе както следва:

Приоритетно с предпазни средства се осигуряват лечебните заведения за болнична помощ – структурите и отделенията, в които се лекуват болни с Коронавирус, ЦСМП, структурите на РЗИ, гранична полиция, екипите на НАП и Агенция „Митници“ на граничните пунктове, МВР, социалните структури, които работят с уязвими групи от населението. Тези потребности се осигуряват чрез средства от бюджета на МЗ, по оперативни програми и дарения.

Чрез Държавното дружество „Бул Био-НЦЗПБ“ ЕООД се закупуват лични предпазни средства възмездно и се предоставят срещу заплащане на институции и ведомства, лечебни заведения за болнична помощ, лечебни заведения за извънболнична помощ – общопрактикуващи лекари, стоматолози, медицински центрове, аптеки, хранителни вериги, банкови институции и други структури на държавата. Финансирането е за сметка на бюджетите на съответните ведомства и институции, физически и юридически лица. Аналогичен е реда и за дезинфектантите.

Медицинската апаратура и диагностиката, се осигуряват за нуждите на лечебните заведения със средства от бюджета на МЗ по оперативни програми и дарения.

Лекарствените продукти се осигуряват за сметка на лечебните заведения – директно или чрез „Бул Био-НЦЗПБ“ ЕООД, както и под формата на дарения, при спазване на относимата нормативна уредба.

На този етап участието на българските фирми в борбата с Коронавируса е насочено към осигуряване на предпазно работно облекло за многократна употреба, което ще задоволи нуждите на българския пазар, както и на предпазни маски в значителен обем за нуждите на съответните групи потребители.

Министерството на здравеопазването ще предоставя регулярно информация на интернет страницата си, за получените и разпределени дарения в парични средства и в натура.

Всичко получено и предоставено за борба с Коронавирус от изброените по-горе, независимо от източника на предоставяне и финансиране има съответната документална обосновааност.

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА МИНИСТРИ,**

С оглед на гореизложеното и на основание чл. 8, ал. 3 от Устройствения правилник на Министерския съвет и на неговата администрация предлагам Министерският съвет да разгледа и приеме предложениия проект на Решение на Министерския съвет за одобряване на доклад на министъра на здравеопазването за създаване на организация за осигуряване на лични предпазни средства, медицински изделия, медицинска и лабораторна апаратура, хигиенни материали, консумативи и други, предназначени за превенция, ограничаване разпространението, диагностика и лечение на COVID-19.

Кирил Ананиев

КИРИЛ АНАНИЕВ

министър на здравеопазването

